

Hay cordialidad entre el Partido Demócrata Cristiano (PDC) y los partidos de oposición Alianza Republicana Nacionalista (ARENA); Conciliación Nacional (PCN); Acción Democrática (AD) y Popular Salvadoreño (PPS), según informaron ayer en fuentes políticas dignas de crédito.

La cordialidad ha surgido después de varias reuniones que tuvieron durante los días de Semana Santa los dirigentes de los

cinco partidos mencionados y del Orientación Popular (POP), el cual no logró ninguna curul en la Asamblea Constituyente, pero colaborará en la reestructuración nacional que proyectan los partidos de oposición, según dijeron. Ayer, los dirigentes de ARENA, PCN, AD y PPS, tuvieron una última reunión en cada uno de sus partidos, con el fin de conocer sugerencias que serán hechas públicas tan pronto se instale la Asam-

blea Constituyente. En relación con esta Asamblea, se supo que hoy, los diputados electos recibirán sus credenciales de parte del Consejo Central de Elecciones, y en caso de algún atrasado, los diputados se trasladarán al local de la Asamblea donde firmarán una acta declarándose como tales.

EL PRESIDENTE PROVISIONAL

El primer paso de la Asamblea Constituyente será nombrar al Presi-



CREAN INSTITUTO EN TEOTEPEQUE

TEOTEPEQUE.— En esta villa, del Departamento de La Libertad, es una realidad la creación del Instituto Nacional, según informes de los teotepequenses.

Manifiestan que la obra pronto será construida, con ayuda del Gobierno central, en el predio que ha donado la municipalidad.

Se informa que la institución contará con Bachillerato Agrícola, además de otros bachilleratos.

Agrega que el año anterior se solicitó la colaboración del Fideicomiso Soundy para la adquisición del terreno en el que se establecerá la Granja Agrícola del bachillerato.

Los vecinos de Teotepeque, según manifiestan, se encuentran entusiasmados con este paso positivo para la cultura de esta villa y de lugares circunvecinos (Pérez).

OFICINA DE ANTEL EN VILLA EL CONGO

EL CONGO.— De esta villa, del Departamento de Santa Ana, informan que "se ha construido una amplia y moderna oficina de ANTEL, por iniciativa de la Administración Nacional de Telecomunica-

—Favor pase a la página 18.

dente Provisional de la República, cuyo cargo — dijeron los informantes — podría recaer en un miembro de ARENA o del PCN.

Tal situación —añadieron— significa que la actual Junta Revolucionaria de Gobierno desaparecerá de la política salvadoreña.

Sin embargo —añadieron— en el acuerdo que han llegado los partidos de oposición y el PDC, es que se mantendrán en

sus puestos, dadas sus actuaciones positivas en favor del pueblo, a algunos ministros. Ayer se mencionaban los nombres de los Dres. Fidel Chávez Mena, Canciller de la República y Jorge Eduardo Tenorio, en la cartera de Hacienda. Los mismos políticos opositores dijeron que ambos funcionarios han trabajado con verdadero patriotismo y añadieron que dentro de sus actividades oficiales de-ja-

ron por un lado los personalismos y se dedicaron de lleno al desempeño de sus obligaciones. A estas alturas —agregaron— es posible que los dos funcionarios estén de acuerdo con las confirmaciones de sus cargos y dispuestos a colaborar con el nuevo Gobierno.

LA MISION DE LOS SENADORES

Por otro lado, en otras —Favor pase a la página 18.

Cámara de Comercio

Urgen Base Política para Acelerar Desarrollo

De la Cámara de Comercio hemos recibido el comunicado que dice:

"Ante la necesidad urgente de acelerar las actividades productivas del país, de manera especial las que por su carácter agrícola deben emprenderse al inicio de la estación lluviosa, la Cámara de Comercio e Industria de El Salvador, consciente de que es indispensable un clima político de estabilidad y seguridad para el desarrollo de toda clase de labores económicas, se permite hacer públicas las consideraciones siguientes:

"1) El pueblo salvadoreño demostró en las recién pasadas elecciones su vehemente anhelo de paz, como condición básica para el trabajo en que se fundamenta el bienestar y

progreso nacionales, y como medio de conducir la política del país a una democracia republicana y representativa, con la garantía de la Fuerza Armada.

"2) El esfuerzo realizado por el pueblo salvadoreño, juzgado por la opinión mundial como un loable empeño de rechazar la violencia y propiciar el retorno definitivo de la paz, se halla abocado a una situación frustrante de incertidumbre y desilusión, pues los cambios de orden político a los que debió abrir paso la voluntad configurada por el voto de los ciudadanos, están siendo diferidos sin ninguna justificación. Como consecuencia de tal anomalía, se observa un vacío

—Favor pase a la página 33.

Partidos Preparados para Formar Gobierno

Los partidos políticos que participaron en la pasada contienda electoral, incluyendo la Democracia Cristiana, están preparados para formar el Gobierno de Unidad Nacional, ya que se ha llegado a una resolución formal. Informaron miembros del Consejo Ejecutivo de Alianza Republicana Nacionalista, ayer en la mañana.

Como lo dimos a conocer en forma exclusiva el miércoles 7, ya el PDC había aceptado la invitación de los demás partidos, y representantes de los seis partidos se habían sentado a la mesa de negociaciones y se encontraban en un diálogo franco, con lo que había terminado la tirantez que es lo que le preocupaba al pueblo salvadoreño, según se dijo.

Dijeron nuestros informantes que como una deferencia democrática de los partidos de la oposición, que juntos sacaron mayoría de votos, invitaron al Partido Demócrata Cristiano a formar un solo bloque para buscar la manera de gobernar mejor, y "se ha llegado a un entendimiento muy positivo entre todos los representantes", dijeron.

Los voceros de ARENA recalcaron una vez más que entre todos los partidos existe el criterio de que las reformas actuales se mantendrán y se mejorarán.

Por cuestiones de seguridad no se quiso proporcionar nombres,

únicamente se dijo que son comisiones de cada partido las que participan en las pláticas.

Más adelante dijeron que una numerosa delegación de congresistas norteamericanos se reunió informalmente con todos los partidos y hubo un interesante cambio de impresiones.

Se dijo que los congresistas elogiaron y felicitaron al pueblo salvadoreño por su concurrencia a las ur-

—Favor pase a la página 18.



REUNION CON DIPUTADOS. Miembros del Consejo Ejecutivo de ARENA se reunieron con los 19 diputados de ese partido, electos durante las pasadas elecciones. Afirmaron también que todos los partidos, incluyendo al PDC, ya están preparados para integrar el Gobierno de Unidad Nacional, pues hay una "resolución formal", informa Roberto D'Aubuisson, Armando Calderón Sol, Hugo Barrera y otros.

Nicaragüenses Dispuestos a Recuperar la Libertad

"Estamos convencidos de que únicamente por la fuerza podremos recuperar la libertad en nuestro país", dicen los nicaragüenses José Francisco Cardenal y Mariano Mendoza, miembros de la Junta Política de las Fuerzas Democráticas Nicaragüenses, compuesta además por el Dr. Aristides Sánchez.

Este es un movimiento político militar, "porque

estamos convencidos de que la única manera de poder recuperar la libertad y la democracia en Nicaragua, es por medio de la fuerza, porque está demostrado que los comunistas, una vez toman el poder, no lo sueltan...".

Más adelante dicen que... "¡jamás hay que negociar con los comunistas o terroristas, porque lo que ellos quieren es alcanzar el poder, tal como ocurrió en Nicaragua...!".

Cardenal es ex-presidente de la Cámara Nicaragüense de la Industria de la Construcción; y Mariano Mendoza, dirigente sindical y líder del movimiento revolucionario para derrocar al actual régimen sandinista.

Dicen que de las brasas han caído en las llamas, pues si antes el pueblo sufrió una dictadura bajo la dinastía Somoza, ahora se encuentran en una dictadura más oprobiosa bajo el régimen comunista que han implantado los sandinistas.

Destacan que los sandinistas en su país, abusivamente han ocupado el nombre de Sandino para encubrir su verdadero objetivo. Es más, a Farabundo Martí lo expulsaron de Nicaragua por sus ideas comunistas.

Agregan que ahora no hay ninguna libertad en su país, "no hay libertad sindical, de libre expresión, de movilización, no hay li-

bertad de nada, además de que no existe la libre empresa...", recalcan.

El régimen implantado por los sandinistas, ha hecho que hasta la fecha hayan abandonado su país más de doscientos cincuenta mil nicaragüenses que huyen del comunismo, y el éxodo continúa, según dicen.

Más adelante señalan que por hoy no existe libre empresa o propiedad privada, pues esos señores toman lo que se les viene a la cabeza. El pasado fin de semana confiscaron las clínicas particulares y sacaron a todos lo que no eran militares, precisamente porque las fuerzas contrarrevolucionarias están luchando en todo el país y han causado muchas bajas a los sandinistas. Los hospitales al parecer están repletos de sandinistas heridos.

Dicen que eso no se da a conocer al mundo porque no les conviene, además de que los medios de difusión están controlados, y no se permite informar sobre los sabotajes a las pocas fábricas que han quedado, los enfrentamientos en la capital e interior del país, y el descontento de la ciudadanía contra los sandinistas.

Expresan que después de ver los resultados en Costa Rica, en donde el partido comunista apenas

—Favor pase a la página 33.



PCN EN ACCION.— Ejecutivos del Partido de Conciliación Nacional, cuando ayer se hallaban reunidos en su local, tomando decisiones para ponerlas en marcha en la próxima Asamblea Constituyente. Dirigentes del grupo dijeron que están dispuestos a colaborar por el resurgimiento del país.